

到南山看山,来济阳看水

多个现代旅游项目陆续落地,到济阳玩将有更多乐子



▲澄波湖改造已具雏形。本报记者 张中 摄

南融接北跨

到南山看山,来济阳看水

山、水、森林、人文历史,这些都是构成一个地区旅游业的基本资源。水是济阳的一大旅游资源,黄河、徒骇河、大寺河等河流,塑造了济阳优美的自然环境。而济阳县的名字本身就与水有很大关系,据记载,济阳县建制于公元1129年,因其位于古济

水之北,故名济阳。

“南部山区有山,而济阳有黄河、徒骇河、大寺河,这给济阳带来了丰富的旅游资源。”据济阳县旅游局局长高培泽介绍,拿黄河来说,黄河从崔寨镇进入济阳县境内,在崔寨镇,去年对邢家渡引黄灌渠进行了绿化打造,形

成旅游观光的胜地。而徒骇河水系、德惠新河水系部分河段,也已打造为观光游憩的好去处。市区内的澄波湖依靠大寺河的河水而成,为省级湿地公园和省级水利风景区。澄波湖将建设梦幻岛主题乐园旅游项目,在南侧建设温泉度假区。

未来济阳游 这些是亮点

黄河古镇

有古香古色的四合院,现代感十足的酒店、KTV……黄河古镇项目于9月26日开工建设,总占地约3000亩。项目启动区占地117亩,主要建设接待中心、酒店、传统民居、文化旅游体验区、枫桥夜泊体验区、特色餐饮体验区等景观设施。

据悉,黄河古镇项目由安徽同济建设集团投资建设,位于济阳县城南侧,北至新元大街,东至黄河大堤,西至济阳街道肖家居,总占地约3000亩,计划总投资102亿元。项目由黄河古镇、水上世界、黄河公园三部分组成,将按照国家4A级景区目标分期建设。主要建设古城商业街、风情客栈、黄河广场、文艺综合广场、水上儿童乐园、传统民居、酒店等。

澄波湖梦幻岛主题乐园

澄波湖风景区南北长1900米,东西宽1300米,总面积3650亩,其中水面面积2150亩,绿化面积1500亩。2010年澄波湖风景区被命名为省级湿地公园和省级水利风景区。

目前,澄波湖风景区正在进行综合开发,总投资28亿。主要建设:一是在南北湖西侧建设梦幻岛主题乐园旅游项目,包括儿童区、家庭区、青少年区、欧式商业街、水世界等分区,拥有三十多个机动游乐设备体验,近百个互动参与项目。二是在山体南侧建设温泉度假区,是集温泉洗浴、住宿、餐饮、会务、健身、娱乐等多功能于一体的综合性场所。

海棠湾温泉度假村

该项目位于济阳县城西西北济阳街道洼里王村,东邻248省道,北依大寺河,占地300亩。由山东观唐温泉大酒店和山东宝润置业有限公司共同出资建设。主要由五星级国际温泉大酒店、温泉度假公馆、联排温泉公寓、健身会所、有机生态种植园、黄河鲤鱼生态示范基地等七部分组成,是一处集温泉洗浴、住宿、餐饮、会务、健身、度假、娱乐等多种功能于一体的高端商务综合体。

黄河古镇开工建设 有望引进大型动物园

“济阳除了采摘,还有澄波湖。”不少济阳县的居民告诉记者,澄波湖是济阳县城内一处休闲的好去处。

10月22日下午,记者来到澄波湖,湖面碧波荡漾,远处的小亭子、拱门石桥,装饰着湖面。而岸上青草依依,一片片的草坪以及月季花丛和三叶草丛,装点着澄波湖。记者看到,澄波湖景区内游客并

不多。正在游玩的李先生告诉记者,澄波湖还没有完全建好,相应的配套设施正在建设,到澄波湖玩的多是本地居民,周末人会稍多些。

近几年,多个现代旅游休闲项目在济阳接连落地,比如正在建设中的澄波湖梦幻岛乐园、海棠湾温泉度假村、耐斯室内亲子乐园、黄河古镇。今后到济阳,除了农业观光

游,游客还能体验到现代旅游休闲项目。其中澄波湖梦幻岛乐园里面配备了过山车、大摆锤、激流勇进等现代游乐设施,而耐斯亲子乐园将成为亚洲最大的室内乐园。总占地约3000亩的黄河古镇项目已于9月26日开工建设。另外,据高培泽介绍,济阳县打算在垛石镇引进大型动物园,已经达成了初步的意向。

主打农业观光游,采摘柿子正当时

济阳是农业大县,旅游也以农业观光、果蔬采摘为主。此时正值柿子成熟季节,红彤彤的柿子吸引了不少游客到济阳观光旅游。

“趁着周末带孩子来采摘,也让孩子接触一下自然。”家在济南市区的陈先生带着8岁的儿子来到济阳县垛石镇摘柿子,儿子大呼过瘾。陈先生告诉记者,借这个机会,正好让儿子体验到收获的乐趣。

据了解,今年的垛石镇柿子节10月19日开幕,市民除了可以自己采摘柿子,还可参与自行车骑游、长跑等互动活动,观看丰富多彩的民俗活动表演。

在农业大县的背景下,济阳主打农业观光和果蔬采摘游,除了每年一届的柿子节,富硒西瓜的采摘也小有名气,梨花文化节也已经举办九届,徒河黑猪快活林已成为省级畜牧旅游示范区。济阳县已有

的养驴基地、奶牛基地等,也正在着手准备打造成为特色养殖基地。

农业观光和果蔬采摘为济阳带来了不少游客。据济阳县旅游局统计,2012年的柿子文化艺术节共接待游客7万人次。这些游客中,既有来自济南、德州等周边城市的,也有来自北京上海的。

“到济阳,多是‘一日游’或‘半日游’。”据游客陈先生

介绍,前几天他带儿子到垛石镇摘柿子,想要多玩一段时间,但是吃饭住宿十分不方便,无奈早上去中午就返回济南市区的家里。

济阳县旅游局局长高培泽表示,总体来说,济阳县的旅游业还处于起步阶段。据了解,济阳的农业采摘仍处于分散经营状态,且很难形成吃住玩一条龙的服务,旅游的整体规划也比较滞后。



▲济北公园内许多老人表演文艺节目,自娱自乐。

本报记者 张中 摄

对于济南市市民来说,南部山区为市民提供了休闲的好去处。到南部看山,到北部看什么呢?在济阳,除了不少市民耳熟能详的垛石镇柿子节及其它的农业采摘外,凭借紧靠黄河的优势,到济阳来的游客还可享受到湖泊、河流、温泉等旅游资源。而随着现代旅游项目的落地,未来游客到济阳还可享受到游乐场等现代旅游项目。

本报记者 穆静
实习生 徐超